

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

AÑO VII

NUM. BRO SUBLETO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 978

NUM. 1.872

1827

Películas provinciales Sociedad ECOS...

Sugerencias

Tendré mucho gusto, dijo a nuestro alcalde en Zaragoza el presidente del Gobierno, en recibir las solicitudes de Huesca y tenga ésta la seguridad de que de no oponerse imposibilidades de carácter técnico, que no sean salvables, serán atendidas con la solicitud con que el Gobierno acoge las peticiones justas.

Cuando esto dijo, hablaban de comunicaciones ferroviarias, que tanto necesitan la capital y la provincia, que son factor indispensable para su vida de prosperidad, que deben de constituir la obsesión de todos los altoaragoneses, por lo que es preciso concretar en el cuánto y cómo ha de pedirse, pues todo de una vez no hay posibilidad de lograrlo.

Una y dos y muchas veces he dicho, que el nudo del problema ferroviario para nosotros, lo constituye el ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo, y que esa construcción, digo ahora, reúne las condiciones marcadas por el señor Primo de Rivera, pues veo el trazado de Sangüesa en el mapa, e indica claramente que no cuenta con imposibilidades de carácter técnico, ni su coste es excesivo, pues falta poco para el enlace de las vías en cuestión.

Esto debe de ser, pues, lo primero que unánimemente debe de pedir Huesca, y cuanto más pronto, mejor.

Pero al mismo tiempo que eso pide, ha de añadir, a mi juicio, una petición que no requiere gasto alguno, que no ofrece imposibilidad de carácter técnico ni económico. Me refiero a pedir que uno de los trenes ascendentes y otro de los descendentes del Canfranc, venga por Huesca, para enlazar en Tardienta con la vía de Lérida, en lugar de hacerlo en Zuera.

La razón de ser del desvío de Turuñana, dicen ser la de acortar distancias; pero si eso hace con Zaragoza, surte el efecto contrario, alargarlas, con Cataluña, y yo creo que el Canfranc, ferrocarril internacional, no se hace sólo para Zaragoza, sino que Lérida, Barcelona, Girona, tienen derecho a pedir, como lo tiene Huesca, y el Gobierno el deber de ponderar los intereses de ciudades y regiones y resolver con ecuanimidad y justicia.

Y esta concesión no requiere otra cosa que organizar, coordinando los horarios, pues con ello se sirven intereses de poblaciones que pueden alegar la misma razón del menor recorrido, teniendo a su favor la circunstancia de que no hay que alterar trazados ni construir alcances.

Miguel Sánchez de Castro.

Nota.—Pronto, las películas referentes a la repoblación forestal, que brotan de la notable conferencia del ingeniero don Enrique de las Cuevas.

DEL GLOSARIO DEL CAMPO

11

La tierra gris, allanada y lisa, se ha cansado de dormir y de bostezar, y se ha sentado cómodamente, al pie de una sierra, formando un valle verdoso y opulento, y a cuyos pies galopa incesantemente el río azul, portador del color y de la esperanza.

Los hombres primitivistas y fanáticos, agradecidos y politeístas, han echado sus raíces a la orilla del agua y a la sombra de la naturaleza, para mejor ofrendar a sus dioses el testimonio de vasallaje.

Y el bienestar del cuerpo, saciado y más civilizado en la vega, que lo fuera en la montaña, se quiere rebelar contra sus dioses, porque ya ha sabido aprovechar el cauce de los ríos y se ha recostado con sus casuchas apolonadas al pie de la sierra, que yo dominaría la tierra dormida.

La inquietud se cierne abajo, donde los recodos se continúan agarrados unos con otros, y el canto del río, ronco a veces y tranquilo otras, siembra de desconfianza o de alegrías su alma de primitivos.

El agua, todopoderosa, que purifica, que exime y limpia, ha sabido dar también al espíritu las únicas rosas, para las que se necesita ser buen jardinero, y por las que su perfume nos acerca más al Sumo Hacedor: las de la Inquietud.

PROMETEO.

Este número ha sido visado por la censura

Su cribase a "La Tierra,"

Heridas-Ulceras-Rozaduras Curan en 24 horas

Cicatrizante Velox

Mejor que el yodo y el sublimado

Para Castellón de la Plana sale hoy el que con tan acabada competencia ha dirigido la Banda del Regimiento de Valladolid don Daniel Macías, de cuyo traslado ya dimos cuenta.

El amigo Macías ha tenido la amabilidad de despedirse, significando el dolor de su marcha por los cariños que a los oscenses profesa; y de quienes, por nuestro conducto, se despide con todo afecto.

Al agradecer su deferencia le deseamos una feliz estancia en la ciudad, a donde ha sido trasladado.

Para hacerse cargo en la sustitución llegó ayer de Jaca con su familia, el nuevo director don José Pasor.

Bien venido:

— Estuvo unas horas entre nosotros el prestigioso comerciante de Jaca don Juan Lacasa.

— Terminadas las tareas escolares, regresó a Huesca la bella señorita y culta profesora doña Aurora López.

— Regresó a Barbastro la distinguida señora doña Isabel Pera, esposa de nuestro estimado amigo don José Valle.

— Acompañado de su bella señora doña Concha Vivas y de sus preciosas hijas, llegó de Bell Puig, en su automóvil, el activo agente comercial don Víctor Pérez Fajardo, querido amigo nuestro.

Bien venidos.

Café León D'or

El predilecto de la buena sociedad por su esmerado servicio y espléndida situación. Concierto moda: ocho tarde y diez noche. Helados finos y artículos de primera calidad

— Llegaron ayer de Zaragoza, permaneciendo tan sólo unas horas en nuestra ciudad, el reverendo Padre don Florencio Zurbitu, rector de aquel Colegio de jesuitas; don Celestino Moneer, superior de aquella Residencia, y el reverendo Padre Mayor, acompañados del distinguido caballero don Fernando Escudero.

— Saludamos ayer al benemérito y digno párroco de Almudébar don Clemente Bun.

— Regresó de Lérida, donde ha permanecido unos días, la simpática y muy agradecida señorita Antonina López Olmos. Bien venida.

Merecida recompensa

Por los importantes servicios prestados en las operaciones de Marruecos, le ha sido concedida la Cruz Roja del Mérito Militar al competente médico de la Armada don Franco García Bragado, actualmente cirujano del Hospital provincial de Huesca. Que sea enhorabuena.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

CLINICA DENTAL

DR. PELLICER

MEDICO-ODONTOLOGO

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Vega-Armito, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

De nuestro querido colega "El Noticiero," de Zaragoza, reproducimos:

"Tarjeta postal.—Mensajeras del amor"

El digno alcalde de Huesca don Vicente Campo, en ocasión de su reciente viaje a Zaragoza y ver el simpático aspecto que ofrecen las palomas de la Lonja, sintió al vuelo la idea de instalar en la ciudad hermana un palomar municipal.

La idea fué más bien concebida en alas de un sentimiento delicado, la de que fueran palomas zaragozanas las que, mensajeras de amor entre las dos ciudades hermanas, constituyeran el nido de aquel futuro palomar municipal de Huesca.

Ayer tarde se enviaron seis pares de palomas, cumpliéndose las órdenes de nuestro alcalde señor Allué Salvador.

No es la materialidad intrínseca de la especie enviada; hay en esto un valor estimable y un simbolismo: la unión más estrecha en recíprocos afectos del hogar aragonés en el regazo amoroso de la familia.

Mañana las palomas zaragozanas tenderán el vuelo sobre la ciudad hermana; ellas llevan nuestro saludo y auras del Santo Pilar para el excelso Mártir oscense.

Allá como aquí, bajo el alero mudéjar formarán el nido, y cuando sus hijuelos hayan aprendido a cruzar, blancas manitas infantiles les ofrecerán dorados granos de trigo.

No son aves de paso, son mensajeras de amor baturo y zaragozano; son avecillas sin hiel que nadie osará causarles daño; son un símbolo de paz, e intercambio de puros sentimientos fraternales.—Francisco Goyana,

La esposa.—¡Pronto! ¡Busca un médico! ¡El mejor médico!... Que Pepito se ha tragado una perra gorda...

El marido.—¡Qué poco discutas, mujer! ¡Vamos a gastarnos diez duros para salvar una perra gorda solamente?..

OLIMPIA

El próximo domingo La Gran Duquesa y el camarero

TURISMO DEL ALTO ARAGON

La salida de los excursionistas para San Cosme será a las seis y media de la mañana, de los Porches de Vega Armijo.

Se visitarán las Gargantas de Guara y seguidamente se irá al Santuario, donde se oirá misa. Por la tarde se irá al Plano y la célebre peña llamada del Huevo.

Café Universal

Gran fábrica de hielo con agua, analizada en el Laboratorio Químico de don Enrique Ortega Mayor, en Madrid.

Precio: DIEZ CENTIMOS KILO

DE LA ALCALDIA

Higiene pública

Don Vicente Campo Palacio, alcalde de esta capital. Hace saber: Que persistente en campaña de higiene que iniciara en anteriores bandos, dictados, no por singularizar con alardes de mando el ejercicio de la autoridad, sino con miras a la salud pública, recomienda a todos los oscenses el cumplimiento más exacto de las disposiciones del Capítulo 1.º, Título IV de las Ordenanzas municipales, que tienden a regularizar la limpieza e higiene de la ciudad, con muy atinadas medidas, encaminadas todas a sumar a la acción oficial, el concurso ciudadano, conjunción sin la cual fallan las medidas de la autoridad más cesosa.

Y como en los momentos actuales el exceso de humedad y el calor estacional, son dos factores propulsores del crecimiento de los enemigos de la salud pública, y por otra parte, factores de otro orden dificultan la recogida de basuras o residuos en las vías públicas, el alcalde se ve en el caso de reclamar el concurso ciudadano, disponiendo las medidas siguientes:

1.ª Los habitantes de Huesca deberán poner atención en el paso de los carros de recogida de basuras, no depositando los cajones o depósitos portátiles que las contengan, sino cuando los carros pasen por delante de las casas, anunciando con bocina su paso.

2.ª Inmediatamente después serán retirados los cajones o depósitos ya vacíos, y se dará cumplimiento al artículo 76 de las Ordenanzas municipales, que dice: "Todos los vecinos de la capital tienen la obligación de conservar perfectamente limpias y barridas las calles en la parte correspondiente a las fronteras de sus respectivas casas."

Estas disposiciones, fáciles de cumplir, se toman como medida transitoria, ya que dentro de pocos días la disposición del nuevo material facilitará tales particulares; sin perjuicio de que siempre han de ser de observancia obligada las prevenciones de la parte de Ordenanzas que se recuerda y demás que a higiene y limpieza de la ciudad se refieren.

En el concurso ciudadano fia la Alcaldía la eficacia de su gestión de Higiene; sin la conjunción de todos poco puede conseguirse, y la ciudad de todos necesita y en todos confía.

Una caravana Citroën OLIMPIA

Las casas de Rusia

A las diez y media de la noche de ayer entró en esta ciudad una caravana de automóviles marca Citroën, que recorre las provincias del Norte en viaje de propaganda. De las tres caravanas que circulan por las provincias españolas, ésta, la llegada anoche, tiene por misión el recorrido del Norte.

A Jaca marchó para recibirle el representante de la ciudad marca en esta provincia nuestro distinguido amigo don Adolfo Meza, el cual les acompañó, guiándoles, hasta Huesca.

La caravana la forman diez coches de tipo diferente, todos ellos bonitos y consistentes. El paso de los automóviles Citroën, a pesar de la hora poco a propósito por ser la de la cena, fué presenciado por bastante público.

Hoy marchará la caravana a Barbastro y regresará a Huesca para almorzar. A última hora de la tarde saldrá con dirección a Zaragoza.

Es de suponer que esta tarde el Garage de don Adolfo Meza se verá muy concurrido por personas amantes del deporte.

OLIMPIA

El próximo domingo La Gran Duquesa y el camarero

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

La Gran Duquesa Zenia, muy hermosa y alhajada con verdadera riqueza y buen gusto, está desterrada en París con un Gran Duque, su tío, y un príncipe, su primo. Y con su dama de honor. ¡Las cosas que debieron pasarles! ¡Estos aristócratas!

Pero en la película de mañana, muy hermosa y de fotografías espléndidas no nos presenta lo trágico, sino lo apasionado, lo amoroso.

Por eso es linda y por eso apasionada y deleitosa.

Gustará mucho la Duquesa y el camarero. El camarero por amor la hubiéramos titulado nosotros.

Los conciertos del León D'or

Desde hace dos días actúan en el acreditado y simpático Bar León D'or dos artistas de reconocida valía, que hicieron su presentación en esta ciudad en el Teatro Odeón, accediendo a los deseos expresados por la Sociedad Oscense de Cultura.

El dueto Maifllo, integrado por Andrés Maifllo (violín) y Vicenta Etayo (piano), cosecha todos los días aplausos y ovaciones del distinguido público que, atraído por el arte de estos jóvenes profesionales de la música, acude al León D'or.

Ha sido un acierto de su dueño el proporcionar a su clientela manjar de tan elevado sabor, pues el favor del público ha aumentado considerablemente desde que estos notables artistas actúan.

Felicitemos al señor Maifllo, dueño del establecimiento, y a sus hijos, cuyo arte están mereciendo los grandes y justificados elogios.

Colegio de San Vicente Mártir CORTES, 2, HUESCA

Preparación de todas las asignaturas del Bachillerato y Magisterio para los exámenes de Septiembre, por profesores titulares.

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Se ha celebrado la Fiesta de la Flor en Madrid

El Consejo de ministros se ha reunido en la Presidencia

Despachando asuntos de interés. En la Universidad ha habido alborotos con motivo del nombramiento de un catedrático. En Madrid han sido hoy taladrados numerosos billetes falsos de cien pesetas. Una opinión de Franco sobre el vuelo de Lindbergh

Nuevo académico de la Historia

MADRID. 10.—El día 19 del actual se celebrará en la Academia de la Historia recepción para recibir al nuevo académico marqués de la Vega Inclán, comisario regio del Turismo.

Una opinión del comandante Franco

El comandante Franco, habiendo del vuelo realizado por Lindbergh, ha dicho que era una hazaña insuperable, con la cual se había demostrado que la resistencia humana había llegado a su límite.

La Fiesta de la Flor

Organizada por la Junta antituberculosa, que preside la Reina doña Victoria, se ha celebrado hoy en Madrid la Fiesta de la Flor. Han postulado 1.500 señoritas, que lo han asaltado todo: Comercios, fábricas, oficinas, Bancos, etc., pero a pesar de ello la recaudación no ha sido lo que se esperaba, pues han predominado las monedas de cupro-níquel, siendo muy pocas las que se han recaudado de plata.

El marqués de Valdecilla ha hecho dos donativos de mil pesetas cada uno; el Banco de España, uno de 500 y el duque de Tetuán otro de 250. La Familia Real ha recorrido todos los puestos, entregando donativos. El Rey ha tomado esta tarde el té en el puesto de la condesa de Romanones.

Las señoritas que por la mañana han estado en todos los ministerios, por la tarde han acudido a la Presidencia, enteradas de que se celebraba Consejo. Todos los ministros han sido «sablados», excepto el de Hacienda, que ha entrado por una puerta que no era la principal. Enteradas las señoritas de esta huida del señor Calvo Sotelo, se han presentado en el salón de Consejos, en donde el ministro de Hacienda les ha entregado un billete de 100 pesetas.

Una de las señoritas se resistía a tomarlo temiéndose que fuera falso, pero el señor Calvo Sotelo le ha tranquilizado diciendo que no había ninguno falso de esa cantidad.

A última hora de la tarde las noticias que se tenían eran de que la recaudación, a pesar de la escasez de las monedas de plata, había resultado muy lucida.

Una posesión

Se ha posesionado del mando de la Escolta Real el coronel de Caballería señor Gómez Acevo.

Presentación de Cartas credenciales

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama dando cuenta de que nuestro ministro en Praga, señor Espeleta, había presentado sus Cartas credenciales al jefe de Estado.

Un decreto importante

Ha firmado el Rey un decreto de Fomento aprobando la distribución de los 600 millones de pesetas que en el presupuesto extraordinario se destinan a la construcción de puertos.

La verbena en el ministerio de la Guerra

Si la verbena que el Gobierno organiza en los jardines del ministerio de la Guerra en honor de los Reyes se celebra el día 24 del actual, no podrá asistir la Reina doña Cristina, porque ese mismo día marchará a San Sebastián para comenzar su verano.

Tampoco asistiría el Soberano porque por aquellos días realizará un viaje.

Una nota oficiosa del Rectorado

En el Rectorado se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que hoy, en el salón de Grados de la Facultad de Derecho, se ha celebrado la votación para cubrir la cátedra de Derecho Mercantil, que se encuentra vacante.

A pesar de las medidas preventivas adoptadas por el rector y por los decanos, no ha podido evitarse que se produjera cierto alboroto, promovido por personas que con ese propósito han asistido al acto de la votación y que han obligado a que intervinieran de manera enérgica las autoridades universitarias.

Los alborotos se han reproducido al conocerse el resultado de la votación, por la que se ha nombrado catedrático de Derecho Mercantil al célebre jurista don Juan Garríguez Díez Cañabete, de 28 años de edad.

Compra de un ferrocarril

Después de largas negociaciones, la Sociedad Altos Hornos de Bilbao ha adquirido en un millón de pesetas el ferrocarril de Luchana a Minning.

Alarma en los Bancos

En las ventanillas del Banco de España se han taladrado numerosos billetes del Banco por ser falsos. Corresponden a la antigua serie D y la característica principal por la que se diferencian fácilmente de los buenos está en la deficiencia de color amarillo de la parte posterior del billete.

La noticia ha cundido rápidamente por Madrid, produciendo no pequeña alarma.

Consejo de ministros

A las siete y cuarto se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia, no haciendo ningún consejero manifestación alguna a la entrada.

A las ocho y media los ministros de la Gobernación y Guerra han marchado a la estación para despedir al vicepresidente de la Unión interaliada

señor Beaumont, el cual ha celebrado esta mañana extensa conferencia con el Monarca.

El Consejo ha terminado a las nueve y media. El presidente ha dicho a los periodistas que había sido casi todo el Consejo puramente administrativo, habiéndose ocupado los ministros, durante breves minutos, de los alborotos ocurridos en la Universidad, los cuales no se repetirán porque el ministro de Instrucción pública ha quedado encargado de redactar un decreto que lo evite en lo sucesivo.

También ha examinado el Consejo la situación de la huelga planteada en Ferrol, acordándose adoptar muy severas medidas, ya que no puede admitirse que ahora, precisamente, que el Gobierno se preocupa en dar trabajo a los obreros, sean éstos lo que lo paralicen, teniendo compromisos que cumplir.

Se ha ordenado al gobernador de Coruña que no abone ni un solo minuto que no haya sido trabajado, pues además esta huelga es ilegal, ya que llegó el paro sin el previo anuncio que dispone la ley.

Respecto a la falsificación de billetes de Banco ha dicho el presidente que ningún Banco taladrará los billetes, pues esa es cosa que únicamente puede hacerla el Estado, que es la única soberanía.

La nota oficiosa dice que se ha aprobado un decreto para la adquisición de varios automóviles que se destinarán al servicio de distintas dependencias del Estado.

De Guerra.—Decreto modificando el Cuadro de utilidades para la exclusión del servicio activo de los reclutas que padezcan las enfermedades que se señalan.

Continuó el examen de recompensas por méritos de guerra.

De Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes. Se acordó la adquisición de un edificio para la Delegación de Hacienda de Barcelona.

Instrucción Pública.—Decreto modificando el artículo que regula la forma en que han de constituirse los Tribunales para las oposiciones a cátedras.

Fomento.—Decreto constituyendo la Confederación Hidrográfica del Duero.

Otro concediendo un plazo a las Diputaciones para el abono de los anticipos que perciben para la construcción de caminos vecinales.

Gracia y Justicia.—Decreto disponiendo la traslación del juez de primera instancia de Torrelaguna, sin perjuicio de las responsabilidades que se deriven de los varios expedientes que se le instruyen.

Se ignora el paradero de un globo

Ayer, al final de la Fiesta de Aviación en Getafe, el globo «Icaro» se elevó al mando del capitán don Genaro Mendía, ignorándose el paradero.

De Guadalejara han dicho que anoche a las once pasó por dicha ciudad, pero ignoran también dónde pueda encontrarse.

Con el capitán Mendía iban el teniente coronel Lallavé, el comandante Balvás y don Antonio Urzáiz.

Se ha telegrafiado a los gobernadores de varias provincias para que procuren indagar el paradero del «Icaro».

La Confederación Hidrológica del Ebro

Durante varios días ha estado en Madrid el director de la Confederación Hidrológica

del Ebro, don Manuel Lorenzo Pardo, para gestionar y tratar con el ministro de Fomento, diversos asuntos concernientes a dicha Confederación.

El plan de las obras de la Confederación a realizar desde Julio, es tan amplio, que seguramente importará de 70 a 80 millones de pesetas.

Figuran en el pantano del FEBro, de 540 millones de metros cúbicos y cuyas obras hidráulicas costarán 10.500 millones de pesetas; el de Santoles, que fué el que motivó la visita del jefe del Gobierno, con el que se inauguró la Confederación.

Este pantano, que servirá para regar Alcañiz y Caspe, está subastado en 5.300.000 pesetas.

El Pantano de Pasamón, que resolverá el problema económico de la alimentación del Canal de Aragón y Cataluña, el de Cueva Foradada (Teruel) y el de Pena.

Todos éstos, ya subastados, empezaron a construirse para la fecha ya citada; está contratado el pantano de Arguis (Huesca), y tres trozos importantes del Canal Victoria Alfonso, en el que el Estado hacía obras por valor de 50.000 pesetas mensuales y ahora hay contratadas obras por valor de cinco millones de pesetas.

Se hallan terminados los proyectos de una acequia de riego inmediato en las zonas del Alto-Aragón.

Entrega de conclusiones

El alcalde de Madrid, como presidente de la Unión de Municipios, ha visitado al ministro de Hacienda, haciéndole entrega de las conclusiones aprobadas en el III Congreso Internacional de Ciudades, celebrado recientemente en Barcelona.

El señor Calvo Sotelo leyó las referidas conclusiones, cuyo espíritu le parece muy acertado, y después que haga el oportuno estudio, procurará traducir en realidades legislativas, dentro de lo que sea posible, el contenido de aquéllas.

El señor Semprún salió complacido de la buena disposición del ministro de Hacienda para el fomento y desarrollo de la vida municipal.

El «Día de Goya»

El Círculo de Bellas Artes ha ultimado el programa para solemnizar el «Día de Goya», que se celebrará el día 13 de Septiembre.

A las once y media de la mañana, Pedro de Répide, leerá unas cuartillas sobre la Casa de Goya.

La orquesta Filarmónica, dirigida por Pérez Casas, ejecutará composiciones de Chapí, Torroba y Granados.

A las once y media de la noche, en los Viveros de la Villa, se celebrará una gran verbena, con bailes campestres.

La Banda municipal, dirigida por el maestro Villa, dará un concierto de música popular.

Se levantará un escenario, donde actuarán los principales artistas.

Las señoras serán obsequiadas con artísticos regalos, concediéndose premios a las señoritas que se presenten mejor vestidas de majas de Goya, luzcan mejores mantones de Manila y bailen mejor el schotis.

Actuarán varios organillos, lo que dará lugar a que los bailes duren hasta la madrugada.

Habrán puestos de flores, de

recreos, horchaterías, veladores preparándose grandes sorpresas.

Los jardines estarán profusamente iluminados.

Las puertas se abrirán a las ocho de la noche y el servicio de tranvías durará hasta la madrugada.

un tratado de paz, pues estipula que toda discrepancia que pudiera surgir entre Francia y los Estados Unidos, tendría que ser sometida a resolución del Tribunal permanente de Justicia internacional.

Un rascacielos

NUEVA YORK.—Las autoridades encargadas de la inspección de edificios han aprobado el plan para la construcción del rascacielos que tomará el nombre de Torre de Larkin. Será levantado próximo al «Times Square» y será el edificio más alto del mundo, pues tendrá 110 pisos, que representarán una altura de 1.200 pies.

Sa desiste de seguir buscando a Nungesser y Coli

QUEBEC.—En vista del mal tiempo y de lo infructuosas que han resultado hasta hoy las pesquisas que han venido efectuando varios aviadores canadienses, para buscar los restos de Nungesser y Coli, el gobierno canadiense ha ordenado que cesen suspendidas dichas exploraciones, toda vez que es problemático que los infortunados aviadores franceses hubiesen podido llegar a las costas de Terranova.

Lindbergh ha rechazado otra oferta

NUEVA YORK.—El coronel Lindbergh, que ha rechazado ya numerosas ofertas de dinero, acaba de rechazar también la renta que se le ha ofrecido por un grupo de capitalistas de Filadelfia de un fondo de dos millones aportado por aquéllos.

Declaraciones de Wright

NUEVA YORK.—Como se sabe, Orville Wright, que fué uno de los más grandes iniciadores de la aviación, ha declarado que, según su opinión, todavía debe tardarse bastante tiempo antes que se pueda emprender de un modo regular la explotación comercial de las líneas aéreas del Atlántico. Es preciso antes eliminar los riesgos de accidentes.

El ministro de Comercio, señor Hoover, opina que dentro de cuatro años podrá establecerse un servicio aéreo regular de pasajeros entre Europa y América.

De California a las islas Hawai

SAN FRANCISCO.—Para realizar el vuelo San Francisco-Honolulu, se han inscrito hasta la fecha 30 aviadores.

Van a ser retirados diez millones de francos papel

PARIS.—El diario «Le Matin» anuncia que Poincaré lanzará en breve el empréstito de consolidación con objeto de absorber el excedente de billetes de Banco que resultan de la disminución del importe de los Bonos de la Defensa Nacional que hay en circulación.

El valor de los billetes que se calcula podrían ser retirados de la circulación, sin peligro para las necesidades comerciales, se estima en diez mil millones.

A continuación el Parlamento sería invitado a reducir el límite de los avances del Banco de Francia al Tesoro y el Banco retiraría de la circulación por un valor igual en billetes. De manera que se trata de una operación de desinflación.

El Gobierno se opondrá a cualquier intento de especulación, a fin de mantener las divisas a la cotización actual.

Información de Marruecos

Preparando el asalto al Yebel Alam y Bhuassen

TETUAN.—Mientras las columnas Berenguer y Souza, después de consolidar la ocupación y el establecimiento de la línea de vigilancia, preparan el asalto a los macizos montañosos del Yebel Alam y del Bhuassen, donde los huídes han sufrido rudo golpe con la muerte del Bakar y de Uld Stitu, últimos cabecillas de Yebala; en la zona central los núcleos hispano-franceses laboran sin descanso, desarrollando una metódica estrategia, para encerrar, entre ambas columnas, el foco rebelde, que, impunemente, golpeaba en los límites de los dos protectorados, cometiendo audaces golpes de mano.

La Bandera del Tercio

MELILLA.—Coincidiendo con la Fiesta de la Paz, que se celebrará en Tetuán el próximo mes de Julio, se verificará la entrega de la bandera al Tercio.

El acto revestirá gran solemnidad.

Siempre el estrecho

VILLA SANJURJO.—Se ha iniciado el levante, dificultando las operaciones.

De Melilla ha llegado el teniente coronel don Luis Pareja, que se hizo cargo del mando de su batallón.

En Tamarin, antigua residencia de Abd-el-Krim, se ha instalado un precioso campamento, con jardines y agua.

Llueve en la zona últimamente ocupada.

La escuadra francesa del Mediterráneo

CASABLANCA.—Mañana se espera la llegada a Rabat de la escuadra francesa del Mediterráneo, que tiene anunciada su entrada para las once de la mañana.

Extranjero

El acuerdo de paz permanente con Francia

WASHINGTON.—El ministerio de Estado no ha recibido todavía ninguna comunicación oficial acerca de la iniciativa del señor Briand, tendente a proponer a los Estados Unidos un acuerdo de paz permanente.

Únicamente ha llegado un informe del embajador de los Estados Unidos en París, en el que se hace alusión a conversaciones sostenidas por el señor Myrón Herrick con el ministro de Negocios extranjeros francés.

Elevadas personalidades de claran que si el señor Briand hiciera proposiciones en ese sentido, serían estudiadas con toda atención por el Gobierno de Washington.

Sin embargo, se hace observar que el acuerdo sobre arbitraje, firmado en el año de 1914, constituye virtualmente

No habrá jóvenes celosas

DESPUES DE HABER VISTO

Sin hogar y sin rumbo

comedia cinematográfica sentimental, que se exhibe mañana en el

ODEON

INSITUO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESSES

Diputación de Huesca

Olimpia

Mañana, domingo, 12 de Jnnio de 1927

Novedades internacionales, núm. 379 (UNA PARTE)

ESTRENO de la preciosa película de la PARAMOUNT ESPECIAL,

La Gran Duquesa y el camarero

(SIETE PARTES)

Protagonistas: FLORENCE VIDOR y ADOLPHE MEMJOU, y la COMICA en dos partes,

EL NIÑO ROBADO

LA TIERRA en Barcelona

Segunda Asamblea de Diputaciones Españolas

Ayer presentaron sus credenciales en la Secretaría de la Asamblea, los señores siguientes:

Segovia: Don Segundo Gil, presidente; don Valentín Cardial, diputado; don Timoteo de Antonio, secretario, y don Fermín Cristóbal, vicesecretario.

Oviedo: Don Tomás Montoto y don Ataulfo Ramírez, diputados.

Lugo: Don Fernando Taboada de Zúñiga, vicepresidente; don Carlos Rodríguez Barbeito, diputado; don Antonio Millán, secretario, y don Manuel Vazquez de Seijas, interventor de fondos.

Ciudad Real: Don Bernardo Mulleras García, presidente don José Balcazar, diputado, y don Fidenciano Trujillo, interventor.

Almería: Don Vicente Calvo, presidente, y don Miguel García, secretario.

Cádiz: Conde de Villamarta, presidente, don José Luis Acuarón, diputado, don José Murgía, interventor.

Malaga: Don José Moreno, vicepresidente, y don Miguel Rosado, diputado.

Badajoz: Don Sebastián García, presidente; don Custodio Miguel, diputado; don Federico Abarrategui, secretario y don Diego Pacheco, interventor.

La Comisión encargada de recibir las credenciales, la forman los diputados señores Marimón, Llobet y Prat.

Concurso de Zahorías

En la bella propiedad denominada «Casa San Roma», en Tiana, del excelentísimo señor barón de Esponellá, presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, se celebró el concurso de Zahorías, que finalizaba en el IV Congreso Nacional de Riegos y Exposición Agrícola Hidráulica.

Asistió enorme concurrencia y el jurado estaba compuesto por los señores Palet y Barba, Barragán y Benaiges, reverendo Batalle, los doctores Darder y Zamira Riba, y don Epifanio Fortuny que actuaba de secretario.

Hicieron pruebas con varillas de ramas de árbol en forma de ángulo y varios péndulos; muchas personas, entre ellas, Mr. Jean Roger, de Elma; reverendo don Francisco Sastre, de Vich; Izaguirre, de Tortosa, y don Luis Planas Lhudet, de la Poble de Montornés.

Luis Villacampa.

Suscríbase a «La Tierra»

La Hidro-Eléctrica, S. A.

HUESCA

TARIFA DE LAMPARAS

Marca	Forma	Tipo	Bujías	Wattos	PRECIO Pesetas
«EGMAR»	Pera...	Watio Clara...	10 a 50		1 50
«OSRAM N»	Idem...	Idem...		25	1 80
Idem	Idem...	Idem...		40	1 90
«EGMAR»	Vela...	Idem...	10 a 25		2 00
Idem	Idem...	Idem mateado Id.		25	2 25
Idem	Esférica	1/2 W Clara	50	40	2 75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3 00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4 00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4 25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6 25
Idem	Idem...	Idem id...	400	200	9 50
Idem	Idem...	Idem id...	600	300	14 00
Idem	Idem...	Idem id...	1000	500	19 00
«PHILIPS»	Idem...	Idem id...	50	40	2 75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3 00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4 00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4 25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6 25
Idem	Idem...	Idem id...	400	200	9 50
Idem	Idem...	Idem id...	600	300	14 00
Idem	Idem...	Idem id...	1000	500	19 00

Domicilio social: Calle de Zaragoza, núm. 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables.

NOTA.—Esta tarifa aunla las anteriores.

Por la Ciudad Universitaria

Por exceso de original tenemos pendientes de publicación, nutridas listas de donantes para la Ciudad Universitaria, que iremos dando a conocer conforme podamos.

Como la suscripción termina el día 18, suponemos que los que faltan se apresurarán a contribuir a tan alto empeño con la cuota única de un real.

Lista

Don Mariano Sánchez, 0,25 Santos Coral y familia, 1; Joaquín Pardo, 0,25; León Marquinez y familia, 0,75; Ismael Banzo, 0,25; Carmen Banzo, 0,25; Ernesto Banzo, 0,25; Balvina N., 0,25; Ramon Borao, 0,25; Vicenta Maestro, 0,25; José Cortés, 0,25; Antonio Cortés, 0,25; Josefina L. de Cortés, 0,25; Nazario Balaguer, 0,25; Isidro Martínez, 0,25; José Gracia y familia, 0,50; Ambrosio Palacín, 0,25; Ignacio Llauredó, 0,25; Ambrosio Querol y familia, 2,50; Joaquín Fenero, 0,25; Enrique Guillén, 0,25; Luis Gabás y familia, 1; Vicente Herrero, 0,25; Pío Palacín, 1; Javier Caveró Lacruz y familia, 5; Félix Idoipe, 0,25; Paulino Blanco, 0,25; Justo Guillén y familia, 0,50; Fernando Idoipe, 0,25; Siméon Sánchez, 0,25; Julián Pérez, 0,25; Feliciano González, 0,25; Emilio del Cacho, 0,25; Juan José Núñez, 0,25; Amelia Núñez, 0,25; Agustín Godé, 0,25; Sixto Martín, 0,25; Ricardo Tendero, 0,25; José Ferrer, 0,25; Juan Pié, 0,25; Ignacio Ruperez, 0,25; Donaciana Cano, 0,25; José Arregui Tornés y familia, 1,50.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Lanuz, 13, 1.º (antes San Martín)

HUESCA

Vehículos de tracción de sangre

La «Gaceta» publica las siguientes instrucciones para el cobro de la tarifa de rodaje de los vehículos de tracción a sangre:

Carros de llanta más estrecha que la reglamentaria: una caballería, 15 pesetas al año; dos caballerías, 22,50; tres caballerías, 30; y cuatro caballerías, 37,50.

Carros de llantas reglamentarias: una caballería, 10 pesetas al año; dos caballerías, 15; tres caballerías, 20; y cuatro caballerías, 25 pesetas.

El impuesto o tasa de rodaje se establece por años naturales, haciéndose efectivo de una sola vez desde el primero de Abril al primero de Junio de cada año.

¡¡Labradores!! Comparen mis precios

Sisal fardo de seis ovillos, 25 kilos... 58 00 pts. | Eslabones para cadenas de segadoras 0 20 pts.
Cuchillas picadas por bajo para toda clase de segadoras a..... 0 25 » | Dedos para toda clase de segadoras a 1 75 »
Aceiteras cobrizadas a..... 1 50 »

Y así sucesivamente grandes rebajas en toda clase de piezas de recambio para toda clase de segadoras, grasas, aceites y herramientas

MI MATERIAL ES TAN BUENO COMO EL MEJOR

VEDLO ANTES DE COMPRAR —OS CONVENCERIS—LO GARANTIZO

UNICA CASA EN ARAGO DEDICADA EXCLUSIVAMENTE AL RAMO

Andrés Agustín Coso Bajo, 104.—Teléfono, 314 **HUESCA**
(Plaza de Santo Domingo)
EXPORTACION A PROVINCIAS

Se ha encontrado un relato del Diluvio Universal

Algunos diarios extranjeros han insertado una información que, dada la curiosidad que encierra, vamos a reproducir, pues alrededor de ella, se ha entablado una polémica, discutiendo su veracidad.

Se trata de la existencia de una descripción hecha del diluvio universal.

Esta descripción se descubrió en 1850, en las excavaciones de Nínive, una de las bibliotecas que guardaban los originales de que habla el conocido historiador caldeico Berose, que vivió en el siglo IV antes de Jesucristo, quien dice copió su versión caldea del diluvio, de documentos que aún se conservaban en su época en las bibliotecas.

Las tablillas encontradas refieren que la catástrofe se produjo en el reinado de Fisuthrus, el décimo rey antediluviano, que por orden de Cronos construyó un navío y se encerró en él con su familia, animales, etc... Como Noé, soltó pájaros en diversas ocasiones, hasta que el navío varó en una montaña de Armenia, y allí, al salir, ofreció sacrificios a los dioses.

Estas tablillas cuneiformes, pueden verse en el «British Museum».

Merced a los trabajos de Jorge Smith, se tiene la traducción fiel del relato casi completo del diluvio, que ocupa doce tablillas, más o menos deterioradas.

Reproducimos algunos fragmentos, seguros del interés que despertará el leer una obra escrita hace tres mil seiscientos años, por lo menos.

«Voy a revelar, Izubar, la historia de mi conservación, y te manifestaré el secreto de los dioses. La ciudad Surippak, la ciudad que tú conoces, situada en el Eufrate, era antigua, y... los dioses... en ella... Anu, Bel Nimip y el «Señor del Abismo» reveló su voluntad, que yo escuché, y él me habló de esta suerte: «Hijo de Ubaratutu de Surippak, haz un gran navío; yo destruiré el germen de la vida. Haz entrar en el navío el germen de toda la vida.»

Siguen detalles de la construcción, disposición de la nave y de cómo se conservaron en ella, relato muy semejante al bíblico.

«Boletín Oficial»

El de ayer contiene:
Anuncio de contrata de acopios de piedra mechacada
Expropiaciones en Peralta de Alcofee, Alberuela de Tubo y Villanueva de Sigena.
Comprobación de registros fiscales en Anzánigo, Sabináigo, Biescas y Vilanúa.
Subasta de fincas en Gurtea de Gállego
Vacante de guarda en Sin y Salinas.
Vacante de comadrona en Sabinánigo.

Créditos de Fomento

Por el ministerio de Fomento se ha extendido un crédito de 2.193,50 pesetas con destino al distrito forestal de Zaragoza y otro de 992,50, a la Sección Agronómica de Huesca, para extinción de la plaga de langosta.

LA TIERRA en los pueblos

BANDALIES

Primera misa

El día 8 del mes en curso dijo su primera misa el nuevo y dignísimo sacerdote don Victoriano Laborda, hijo de este pueblo, perteneciente a familia muy querida y considerada.

Ya por la mañana se notaba algo extraordinario que transformaba el apacible y tranquilo bienestar en apresuraciones y preparaciones para el acontecimiento que se iba a celebrar.

Esperábase con impaciencia los varios amigos que habían de venir de Huesca y otros pueblos para tomar parte en tan augusta ceremonia.

A la hora convenida dió principio el augusto sacrificio, siendo ministrado el nuevo celebrante por el digno y respetable párroco del pueblo, don Tomás Ciria y el culto profesor del Seminario, licenciado don Ramón Abizanda, como presbíteros asistentes; y de díacono y subdiácono el presbítero don Félix Santamaría y don Julián Viñuales; de padrinos seglares actuaron don Pedro Ballibar y su respetable señora doña Juana Betrán.

La oración sagrada estuvo a cargo del elocuente orador profesor del Seminario, licenciado don José Puzo, el cual gala de los profundos conocimientos que posee en las ciencias eclesiásticas, poniendo de relieve la dignidad y excelencia del sacerdote, resaltando el delicado carácter sacerdotal, divina institución y la prodigiosa fecundidad de Nuestra Santa Madre la Iglesia Católica, en dar cada día nuevos sacerdotes para consuelo y guía de los que adquirieron la fe de Jesucristo.

La parte musical estuvo a cargo de los señores reverendo don Escolástico Ferrer, don José Ruberte, don Santos Orduna, don Serafín Abadías y los niños José Jaime y Tomás Jaime, los cuales interpretaron magistralmente la misa «Jarcia», siendo elogiada su actuación por los numerosos concurrentes.

Terminada la misa, el nuevo presbítero entonó el «Te Deum» en acción de gracias, durante el cual tuvo lugar el besamanos.

Al a una y media se reunieron en fraternal banquete todos los invitados, reinando la más perfecta y cordial alegría. El total de los invitados se aproximaba a doscientos. Deseamos al nuevo sacerdote toda suerte de felicidades y venturas en su vida apostólica, así como también a toda su familia.

El corresponsal.

LEA USTED

«Mundo Ibérico»

Revista quincenal ilustrada. La mejor colaboración en Literatura, Arte, Sport, Cine, etcétera. Extensa información gráfica de Ibero América y extranjero.

PRECIO: 50 CENTIMOS

Venta exclusiva en la Editorial V. Campo

Lea usted LA TIERRA

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Bernabé, San Félix y San Fortunato.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado en sufragio de doña Guillerma Echenique, señorita Pilar Agustín y don Manuel Gómez.

Como segundo domingo de mes, celebrarán sus cultos matutinos, en Santa Rosa, las «Hijas de María» y «Teresianas», con Misa de Comunión, a las ocho, y por la tarde el Ejercicio.

El Rosario de la Aurora saldrá mañana a las cinco, aplicándose, en unión de la Santa Misa, por el alma de la señorita Pascuala Galindo (que en paz descansa).

En Capuchinas

Mañana celebrará sus cultos la Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar, con Misa rezada, a las ocho, y turnos de Vela, que terminarán a las cinco y media con el Santo Rosario y Salve.

La Misa de este día será a intención de una familia devota.

A la Santísima Trinidad

Celebrará la Cofradía de la Santísima Trinidad sus cultos en la parroquia de Santo Domingo en la forma siguiente: hoy, a las cinco, solemnes Vísperas y Completas; mañana, a las diez y cuarto, fiesta con sermón que predicará el licenciado don J. Antonio Barlés, digno beneficiado de la parroquia de San Pedro, y el lunes, miércoles, a las diez y cuarto, el aniversario por los Hermanos difuntos.

En honor a San Antonio

Tendrán lugar el próximo lunes en honor a San Antonio de Padua, los siguientes cultos: en Santa Clara, a las diez y media, fiesta, oficiando el muy ilustre señor don Estanislao Tricas, con sermón por el reverendo párroco de San Lorenzo don Antonio Laporte, cantando la Misa la Capilla de la Catedral, y por la tarde, a las seis, término.

nación de la Novena. El domingo habrá, a las diez, una Misa solemne a intención de don Martín Blecua.

En la Compañía habrá Completas mañana después de la Hora Santa; el lunes, a las siete, la primera Misa de la Novena; a las diez, la fiesta solemne con sermón por un reverendo Padre jesuita, y el martes, a las siete, el Aniversario.

También en la parroquia de Santo Domingo habrá fiesta, a las diez, con sermón por un reverendo Padre jesuita, y el mismo lunes comenzará la Novena, con Misa rezada, a las ocho.

En la Asunción

Celebrará mañana, a las diez y media, su primera Misa, el nuevo sacerdote don Félix Santamaría Burgos, con sermón a cargo del reverendo Padre jesuita Víctor Lacruz.

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

CARMEN PUJUELO

PROFESORA EN PARAZOS
Pensión para embarzadas
Coso Bajo, 8, 2.º, int.º Huesca

Se venden dos trilladoras

Una marca «Marsal», en marcha, número 9, por 1.200 pesetas y otra «Clactón», por reparar, número 52, por 8.000 pesetas. Darán razón en el garaje de A. Buira, en Binéfa (Huesca).

La Nueva Planchadora

Se plancha con brillo, mate y pantalones blancos, en el Coso Alto, número 55.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo. Coso Bajo, 9 y 11.

Venta de una casa seminueva, sita en esta capital; buena renta, con huerto y amplios locales en la planta baja.

Para tratar dirigirse al procurador don Arsenio Espín, calle de Las Cortes, número 3.

Se precisa cocinera que sepa bien su obligación en Villa-Isabel.

Cantador de Jota

Tomás Ferrer, nuevo cantador de Jota, de Santalecina, se ofrece con estilos nuevos y variados.

Editorial V. Campo.—Huesca.

Motores ELLWE

¡Son sin disputa los mejores motores de aceites pesados Diesel, sin compresor!

Arranque instantáneo en frío. Entrega inmediata.

CONSUMO GARANTIZADO: DE 200 A 220 GRAMOS POR CABALLO Y HORA A PLENA CARGA

Stok de recambios para todos los tipos Servicio de mecánicos

¡Más de ochocientas instalaciones en España!

Representantes generales para la Península

Talleres Aco, S. A. Prim, 5, MADRID
Apartado núm. 993

PRESUPUESTOS Y CONSULTAS GRATIS

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

Diputación de Huesca

